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Mit várhatunk 
a nemesitettvetőmagoktól?

’ Fabricius Endrének az O. M. O. E. ki-' 
adásában 1921-ben megjelent »A magyar nö- 
vénynemesités" c. müvében 30 olyan gazdaság 
van felsorolva, amelyek a régi Magyarország 
területén növénynemesitéssej foglalkoznak. Ezek 
közül mindössze három estje a jelenleg Romá
niához csatolt területre. Számuk 1921. óta tu
domásom szerint csak eggyel szaporodott: a 
Sámánja vetőmagnemesitő részvény társasággal, 
amely öscsanádi korszerűen felszerelt nagy
arányú üzemében gabonafélék, takarmányrépa 
és más növények nemesítésével is foglalkozik.

Nem vételien, hogy ezen a területen ilyen 
kevés gazdaság foglalkozik a növénytermelés
nek ezzel az ujabbkeletü ágával. A gazdasági 
haladás kialakulásai .törvényszerű egymásután
ban következnek be s amint a talajmivelés, az 
állattenyésztés, valamint a trágyázás tökéletese
dése Nyugateurópában indult meg és csak 
lassan terjedt Kelet felé, úgy a növényneme- 
sítés is csak a természettudományok fejleszté
sében elöl járó országok gazdatársadalmában 
kezdődhetett meg.

Mindig akadnak azonban a gazdaságilag 
elmaradottabb országokban is olyanok, akik 
éber figyelemmel kisérik a Nyugaton felmerült 
vívmányokat s nem ritkán a célon túllövő buz
galommal igyekeznek azokat hazájukban is 
meghonosítani. Vállalkozásukat siker csak akkor 
koronázza, ha kellő körültekintéssel fognak a 
munkához és nem felejtik el, hogy a gazdál
kodásban sem vált be soha a bölcsek köve, 
hogy nem tehet a gazdálkodás eredményessé-, 
gére kiható tényezők közül egyet találomra ki
ragadni s a többivel nem törődve, attól az 
egytől várni a sikert. Az ilyen eljárás rendesen 
kudarccal végződik, ami felett a kísérletező el
kedvetlenedik ^kimondja a végérvényes szen
tenciát hűtlen vesszőparipájára: hogy viszo
nyaink között, vagy hogy egyáltalában nem

válik be. Nem ér semmit a műtrágya, (amellyé 
rosszul művelt, vagy túl nedves talajon kisér- J 
teleztek), -nem válik be az importált uyugati 
marha (mert nem tudták igényeinek megfelelően 
gondozni és táplálni) s nem adott többet a 
nemesitett vetőmag a közönségesnél (mert kiélt 
talajba, vagy kellőleg nem vizmentesitétt táblára 
vetették). •
- Ha a nemesített-vetőmagból kiábrándulni 
nem akarunk, ne felejtsük el, hogy bár ezek a 
növényfélék (feltéve, hogy gazdaságunk klima
tikus viszonyaitól nem nagyon is eltérő viszo
nyok között jöttek létre) rendszerint többet te
remnek a közönséges (nem nemesített) fajtáknál, V 
mégis akkor érvényesítik csak teljes mértékben 
kiválóságaikat, ha jó erőben levő és jól miyelt 
talajon kelnek versenyre a régi (nem nemesi
tett) fajtákkal. Amint a siementhali importált 
tehén sem adja meg' a remélt 3000 literes évi 
tejhozamot, ha tengeriszáron és egy kevés 
későn kaszált szénán tartjuk s még jó, ha 
3—400 literrel múlja felül hazai 1200 literes 
kollégáját, ugy sovány és rosszul mivelt talajon 
a nemesitett gabona is csak 50—100 kilogram
mal fog holdankint többet teremni régi fajtájá
nál, sőt mostoha időjárás esetén talán semmi 
különbség sem tesz megállapítható. De amint 
megfelelő tartás mellett az importált kiváló te
hén megadja a 3000 liter tejet, mig a régi 1200 
literes tejelő termelése ugyanilyen tartás mellett 
legfeljebb 2000 literig, tesz fokozható: ehhez 
hasonlóan a nemesített gabonafajta kedvező 
talaj- és időjárási viszonyok között 18—20 
métermázsát is teremhet, mig ugyanezen a ta
lajon a régi közönséges fajta legfeljebb 12—14 
mázsát fizet. Amikor tehát nemesített vetőmag 
beszerzésének gondolatával foglalkozunk, soha 
se felejtsük el néhai Cserháti Sándor professor 
tanítását, aki .Általános Növénytermelés" című 
munkájában a .Talaj mivelése*  c. fejezet elején 
arra oktat, hogy „a legjobb vetőmag sem ké
pes jó tulajdonságait érvényre juttatni, ha 
rosszul munkált talajba vetjük; a nemesebb 
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vetőmagért kiadott pénz csak akkor térül meg 
kamatostul, ha Okszerűen megmunkált talajba 
kerül a mag". És ugyanúgy megszívlelendők 
a gazdasági tudománynak az okszerű trágya
kezelésről és a taiaj jó erőben tartásának többi 
feltételeiről valő tanításai is.

Fontos dolog továbbá, hogy minden 
gazdaság a viszonyai közé leginkább való ne
mesített növényféleséget használja. Ezért nem 
volna szabad egy kísérlettel beérni, találomra 
kiválasztván egy nemesített vetőmag fajtát s 
azt egy ízben a régi gazdasági fajtával össze
hasonlítván, végérvényesen megállapítani, hogy 
a jövőben azt a fajtát fogjuk termelni, vagy 
hogy megmaradunk a régi fajta mellett. Több 
fajtávla kell több éven keresztül ösázehasonlitó 
kísérletet folytatni, ha az átlagos viszonyaink
nak megfelelő feleletet akarunk a kísérletekben 
föltett kérdéseinkre kapni.

Érdekesek ebből a szempontból is a magyar
óvári M. k. Növénynemesitő Intézetnek 1914— 
1915-ben és később a régi Magyarország egész 
területére kiterjedő termelési kísérletei a Székács 
búzákkal. Kitűnt az adatokból, hogy két egy
mással összehasonlított buzatörzs közül az 
egyik esetben az egyik, a másikban a másik 
adott nagyobb termést. A következő, 1914-15- 
beli adatok Békés- és Csongrádmegyei gazda
ságokból valók, tehát a klimatikus-viszonyok 
szempontjádól egymástól nem is olyan nagyon 
különböző helyekről.

Termőhely

Terméseredmény 
kát. holdankint kilogr.

Székács 16 Székács 266

Fábián 1835 1466

Fülöptanya 1375 1183

Derékegyháza 980. 1058

Szentetornya 1217 1172

A 16-os sz. búza tehát két helyen jóval 
többet, két helyen jóval kevesebbet termett, 
mint a 266-os.

Még érdekesebbek a Purgly László sof- 
ronyai (Arad m.) gazdaságában 1922—23 és 
1923—24 ben beállított és mintaszerű pontos
sággal keresztülvitt összehasonlító kisérletek 
eredményei:

Évjárat
Terméseredmény 

kát. hoidankit kilogramm

Samánts 
Bz7

Odvosi 
3. sz.

5zékAcs 
206.

1922—23 1744 1600 1216

1923-24 689 741 691

Itt tehát ugyabban a gazdaságban az egyik, 
a szemfejlődésre kedvezőbb évben bővebb 
termést adó fajta a következő, mostohább esz
tendőben kevesebbet termett a vele össze
hasonlított másik két buzafajtánál.

Egy másik (biharmegyei) gazdaságban, 
ahonnan-még adatok nem állnak rendelkezé
semre, az idén állítólag a Székács búza vált 
be jobban a belföldi fajtáknál.

KI döntheti el ezekből az adatokból, hogy 
a felsorolt buzaíajták kőiül abszolul értelemben 
melyik a legjobb? Ugyebár, nyilvánvaló, hogy 
a fajták értéke relatívnak bizonyult s hogy min
den gazdának magának kell eldönteni, hogy 

melyik az a fajta, amely az ő különleges viszo
nyai között az évek során leginkább meg fog 
felelni a kivánalmaknak.

Ha ilyen körültekintően járunk el s a 
nemesített vetőmagtól csodát nem várunk, ha
nem az Összes többi termelési tényezőket is 
tőlünk telhetőén kedvezőkké alakítjuk, akkor 
termésátlagaink egész bizonyosan jelentékeny 
emelkedéssel fognak minket megörvendeztetni s 
nem fogunk arról . panaszkodni, hogy ismét 
csalódtunk a mezőgazdasági tudománynak egy 
újabb vívmányában.

Dr. Konopi Kálmán.

Mire unió a méraganyag növényben
Irta: Dr. Páter Béla.

Folytatás.

Ezek az adatok tehát arra engednek kö
vetkeztetni, hogy a lisztharmatgomba beléndek- 
levél alkaloid tartalmának tetemes részét elvonta 
a zöld levéltől, mert szemlátomást csökkentette* 
a levél alkaloidtartalmát abban az arányban, a 
milyenben a lisztharmatpenész a levélen elha
talmasodott. Mire használhatta a lisztharmat
penész a_beléndeklévél alkaloidáját? A berén- 
deklevél alkaloidája a byoscyamin, amely ha
sonló vegyi összetételű, mint a nadragulya 
atropin ja; vegyi képlete: CkHssNOs vagyis 
áll szénből, oxigénié’mból és nitrogeniumból, 
tehát olyan auyagból, a mely alkalmas lehet 
fehérjevegyületek képzésére.

Másik kísérletünk a maszlag magjával 
folyt. Ez a mag igen mérges, mert sok byos- 
cyamint tartalmaz. Az érett mag vizsgálatunk 
szerint O.38/o alkaloidát tartalmazott, mig a mag
ból kikelt csiranövényke fejlődése első idősza
kában csak 0.274% alkaloidot tartalmazott.

1921. nyarán egészen fiatal maszlagnö- 
vénykéket gyűjtöttünk, amelyek a maszlag mag
jából kikeltek. A gyűjtött növénykéket megszá- 
ritottuk és megvizsgáltuk a'kaloidatartalmukra. 
Azt találtuk, hogy ezek a növénykék csak 0.13% 
alkaloidát tartalmaztak. Ezek szerint tehát a 
csírázó mag az alkaloida egyik részét felhasz 
nálta csírázása alkalmával. Az alkaloida tehát a 
magban mint tarialékanyag halmozódott föl, 
hogy ezt a mag csírázásakor fölhasználhassa. 
E mellett' szól az alkaloidának a növényben 
való eloszlása is, mert vizsgálataink szerint leg
több alkaloida volt a magban, legkevesebb 
pedig a gyökérben. Vizsgálataink szerint a 
maszlag növényben következőleg oszlott el az 
alkaloida:

a gyökérben volt 0.13%
a szárban „ 0.24
a levélben „ 0.27 és
a magban „ 0.30%.

Tschirch berni tanár az ő most megjelenő 
nagy gyógyszertani munkájában azt írja, hogy 
„az alkaloidák a magvak csírázása alkalmával 
újból is képződnek és semmi esetre sem vi
selkednek tartalékanyagok gyanánt. Csírázáskor 
sokszor ki lesznek lugozva a magvakból és 
semmi esetre sem használódnak fel a táplál
kozáskor."

Tschirch az alkaloidákat a fehérjevegyü
letek felépítésekor hátramaradó „gyaluforgá- 
csóknak" nevezi, a „partra kivetett törmellékek- 
nek" mondja.

Oaáamer azon a nézeten van, hogy a 

Iegintenaivebb táplálkozáskor a növény a pri- 
már termékeket nem használhatja föl teljes 
egészükben a fehérje anyagok képzésére, mert 
ezzel nem tart lépést a növekedés, ezért a 
fölösleget alkaloiddá alakítja át.

Nagyon érdekes Ciamician és Ravenna 
feltevése. Ez a modern hipothesis az inger ha
tásának az elméletén alapszik Nevezett tudósok 
szerint az alkaloidák a táplálkozást élénkebb 
működésre serkentik a növényben. Ök u. i. azt 
észlelték, hogy a koffein és a theobromin a 
levelekben a keményítő dusabb képződését és 
felhalmozódását, nagyobb levelek keletkezését 
idézi elő, tehát a zöld levél klorofillumjátiak a 
működését fokozza. Szerintük tehát az alka
loidák mint vegetativns hormonok és pedig 
positiv hormonok szerepét vinnék.

Az alkaloida, mint „positiv hormon" a 
magcsirázás alkalmával fejthetné ki rejtélyes ha
tását. Ha az alkaloidák tényleg positiv harmó- 
nok, melyek a csírázás és növekedés izgatója 
gyanánt szerepelneé, akkor az alkaloida szapo
rítása a csírázást és növekedést élénkítené.

Egyleti élet.
8 cukorcÉpa termelőit országos gvlllÉSB 

HolozsBőFon.
Az E. G. E. Cukorrépatermelési 

Szakosztálya Kolozsváron, szept. 14-én, 
vasárnap délelőtt 11 órakor az E. G. E. 
Attila-u. 10 sz. alatti székhazában orszá
gos nagygyűlést rendez, amelyre Romá
nia összes cukorrépatermelőit ezúton 
is meghívja.

A nagygyűlés célja megismerni a 
terméskilátásokat és állást foglalni a répa
árak megállapításának módja tárgyában. 
Létkérdésünk az ármaximálások meg
szüntetése.

A Szakosztály az egyöntetű határo
zathozatal lehetősége érdekében meg
hívta a Romániai Gazdasági Szindikátu
sok központja utján a regátbeli termelő
ket, valamint a Barcasági Cukorrépater- 
meíők Szövetsége utján a szász gazda- 
társakat is.

A gyűlés a kolozsvári tenyészállat
kiállítás és mintavásár tartama alatt fog 
megtartatni. Minden cukorrépatermelőnek 
érdeke, hogy a gyűlésen megjelenjen. 
75 százalékos kedvezményes vasúti jegy 
váltására jogosító igazolványt készséggel 
küld lev. lapon való megkeresés esetén 
a szakosztály minden résztvevőnek.

Kolozsvár, 1924. augusztus hó 26. 
Rz E. G. E. Cu&orrÉpatermilöi 
Szakosztályának ElnöksÉge.

Vegyes közlemények.
A király a kolozsvári árumintavásá

ron. A királyi pár szeptember hó első felében 
Kolozsváron fog tartózkodni, mely alkalomból 
— folyó hó 2 án d. u. 3 órakor — meg fonja 
tekinteni az árumintavásárt is. Mint értesülünk 
a programm szerint másfél órát fog a király az 
árumintavásár megtekintésére szentelni.

ötvenmillió segély vetőmagra. Mint 
értesülünk, az Ínséges termésre való tekintettei 
a kormány ötvenmillió lei vetőmag beszerzési
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segély nyújtását határozta el. Az elhatározás 
szép, de azt hisszük, hogy ennek mi erdélyiek 
sok hasznát látni nem fogjuk, ép úgy mint nem 
láttuk az 1923 bán beígért őszi vetések után 
járó 200 lei kát. holdankénti praemiumot sem, 
noha ma már számos vetőmagnemesitő gazda
ság van itten, amilyenek a Konopi Kálmán od- 
vosi, a „Sámánfa*  őscsanádi, a Szász Ferenc 
pusztakamarási stb'., stb. gazdasága, akiknek ve- 
tőmagvai a kolozsvári árumintavásáron is meg
tekinthetők lesznek. A segélyt csakis nemesitett 
vetőmagvak beszerzéséhez kéne engedélyezni. 
Ennek kettős haszna volna: terjedne a jó mag 
és fejlődhetnének a magnemesitő telepek.

A tenyészállat kiáiliásra utazók 
figyelmét felhívjuk, hogy a kedvezmé
nyes áru vasúti jegy váltására jogosító 
igazolványokat a járási állatorvosok ál
lítják ki.

Az árumintavásárra utazók ré
szére 75°/0-os kedvezményes vasúti jegy 
váltására jogosító igazolványt az E. G. E. 
titkári hivatala küld mindazon gazdatár
saknak, akik az árumintavásárt, vagy a 
tenyészállatkiállitást megtekinteni óhajt
ják. A küldendő igazolvány tulajdonosa 
alá kell írja az igazolványt. Azzal féláru 
jegyet vált Kolozsvárig, amit megőriz 
és Kolozsvárt az árumintavásári irodá
ban az igazolványt lepecsételted, igazo
lásául annak, hogy ott járt és á meg
őrzött féljegy és lepecsételt igazolvány 
birtokában díjtalanul utazhatok vissza 
arra az állomásra, amelyről elindult Ko
lozsvárra.

A gabonaértékesités monopolizálása. 
A kormány a gabonaértékesités monopolizálásá- 
nak gondolatával foglalkozik. A tervet az idei 
termés egyedárusitására nézve már megkésettnek 
tartjuk, a gondolatot magát pedig a mai viszo
nyok között egészségtelennek, mivel a gabona- 
nemüek értékesítését igen megnehezítené és 
aránytalanul növelné az állami kezelés a közve
títés költségeit.

Egy agrárbizottsági jegyző zsarolási 
kísérlete. Bornos Florescu, a temesvármegyei 
agrárbizottság jegyzője Davidovits János csákó
val' fölobirtokostól egy általa hamisított felebbe- 
zési beadvány megsemmisítéséért 100000 leit 
igényelt. Davidovits János megtudta a földmive- 
sektől, hogy az agrárbizottság határozatát ők 
nem felebbezték meg és az őt megzsarolni 
akaró bizottsági jegyzőt feljelentette. Bornos urat 
az ügyészség letartóztatta. Reméljük, hogy meg
kapja méltó büntetését.

A sör és a bor. Évek óta bortermésünket 
alig lehet értékesíteni, annyira, hogy a szőlőmi- 
velés felhagyásának veszélye kezdett fenyegetni. 
Eddig a sör volt az olcsó ital, ma a bor lett 
azzá a sörárak emelkedése folytán. A sörárak 
emelése nyomán a borkereslet is megindult, az 
árak némileg emelkedtek és szilárdultak. Az idei 
termés mennyiségileg közepesnek, minőségileg 
igen jónak ígérkezik.

A brassóvármegyei állattenyésztési 
bizottság most tartotta meg beszámoló gyű
lését a Brassóban rendezett utolsó tényészkiálli- 
tással és állatvásárral kapcsolatban. A gyűlésen 
a jövőben rendezendő kiállításokra vonatko
zólag egy terjedelmes programmot terjesztettek 
a bizotiság elé, amely azt a jövő gyűlésen 
fogja letárgyalni. A bizoftság-bejelentette, hogy 

•a vármegyei szarvasmarha tenyésztésének elő
mozdítására sikerült egy kiváló simmenthali te
nyészbikát vásárolni. A bizotiság egyben el
határozta, hogy a jövő év kezdetével a megye 
tenyészállatállományának lörzskönyvét szaksze
rűen vezetni fogja s ennek vezetésére egy 
„állattörzskönyv vezetői" állást fog szervezni. 
Több apróbb ügy elintézése után a bizottság 
elhatározta, hogy részt vesz a kolozsvári tenyész- 
állatkiállitáson.

Állatápolók kiképzése. Temesvárok, 
Constanzában, Bucarestben és Kisenevben állat
ápolói kurzust létesítenek, amely 3 hónapig 
tart. A kurzusra jelentkezhetik minden katonai 
szolgálatának eleget tett román állampolgár. A 
jelentkezőket az állam havonta 1000 lejjel segíti. 
Kérvényeket a kerületi állattenyésztési és egész: 
ségügyi igazgatósághoz kell benyújtani.

Szatmármegyében elrendelik az álla
tok kényszeroltását. Nagykárolyi tudósítónk 
jelenti: Az átlatjárványok terjedését sikerült rövid 
időre lokalizálni, azonban a lépfene és sertés
vész most újabban felléptek és óriási mérték
ben pusztít. Vezenden átlag öt szarvasmarha 
hull el naponta lépfenében. Fény községben 
pedig egy hét alatt közel kétszáz sertést pusz
tított el a vész. Cantinuari prefectus elhatározta, 
hogy az állatállomány megvédése céljából el
rendeli az állatok kényszeroltását. .

Odvosi eredeti nemesitett 3. számú vö-~ 
rös-kalászu őszi búza? A tiszavidéki búzából 
a pedigree módszer szerint nemesítve. A mun
kálatokat 1918 ig a magyaróvári m. kir. Növény- 
nemesitő Intézet ellenőrizte. Bőtermő, rozsdaál- 
ló, jóminőségü lisztet és sok szalmát adó faj
ta. Kipróbálva a következő gazdaságokban: Br. 
Bánffy Dániel, Fugád (Alsófehér m.) 1918-19 
ben; Br. Dániel Lajos, Vargyas, (Udvarhely m.) 
1918—10-ben ; Özv. Orosz Lajosné és fiai, Szé- 
kelyszenterzsébet (Udvarheiy m.) 1921—22 és 
1922—23-bzn; Arad város gazdasága 1922-23- 
bar; Purgly László, Sofronya (Arad m.) 1922— 
23 és 1923—24-ben; gr. Károlyi Gyula Mácsa 
(Arad m.) 1922—23-ban; Agárdy Gábor, Gon- 
zoga (Hunyad m.) 1921—22 óta; Tamáshidai 
béruradalom (Bihar m.) 1923—24 ben ; gr. Te- 
leky Béla, Zsibó (Szilágy m.) 1923—24-beu; Dr. 
Cioban Aurél belotinczi gazdaságában 1922 óta. 
Megrendelhető a nemesitő, dr, Konopi Kálmán 
gazdaságában, Odvo$, u. f>. Conop. jud. Arad, 
továbbá az Aradvármegyef Gazdasági Egyesület , 
útján. Megtekinthető szepf.’T—15-ig a kolozsvári 
árúmintavásáron.

HIRDETÉSEK.
Egerpataki Hangya fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 
14-én d. u. 3 ó. a községházánál é. rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alápsz. 24. § a 

‘ értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo- 
zatképtelenelenne, úgy a közgyűlés a megje
lenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szept. 
hó 21-én fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozat képes lesz. Na
pirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megáilapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. ö. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke felemelésére. 8. Netaláni indit
ványok. 1924. év junius30-án a tagok száma 
98, üzletrészeinek száma pedig 1858 volt, az 
év folyamán belépett 2 tag 16 üzletrésszel, 
kilépett 4 tag 24 üzletrésszel. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt- 
lyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Egerespatak, 1924 augusztus 
18 án. Az igazgatóság.

Pelei fogyasztási és értékesitő szö
vetkezet 1924. évi szeptember hó 14-én d. u. 
4 órakor a községházánál évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§ a értelmében meghivalnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1824. év 
szeptember hó 21-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatké
pes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredmény
ről szóló jelentések tárgyalása. 2, Zárszáma, 
dások megvizsgálása és felmentvény megadása.

3. Mérleg megáilapitás. 4. Tiszts jövedelemről
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. ja
vaslat az üzletrésztőke felemelésére. 8. Neta
láni indítványok. 1924. év junius 30 án a tagok 
száma 218, üzletrészeinek száma pedig 4342 volt 
A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinléető. Kelt Pele,. 1924. évi 
junius 30. Az igazgatóság.

’l p p i „Hangya" fogyasztási és ér
tékesítő szövetkezet 1924. évi szeptember hó 
7-én d. u. 3 órakor a bank helyiségében évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 23. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyű
lés 1924. év szeptember hó 14 én fog meg
tartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, 
határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üz
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megáilapitás. 4. Tiszta - 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazga
tóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizottság vá
lasztása. 7. Javaslat az üzletrésztőke felemelé
sére. 8. Netaláni inditványok. 1924. év junius 
30-án. a tagok száma 122, üzletrészeinek száma 
pedig 1508 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségberi ki- 
függesztetelt és mindenki- által megtekinthető. 
Kelt Ipp, 1924. augusztus hó 17-én.

. Az igazgatóság.
Korodszentmártonl fogy, és értékesitő 

szövetkezet 1924. évi szept. hó 21-én. d. 
u. 2 órakor a ref. iskolában 1924. évi - 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. 
Ha a közgyűlés a megjelenő tagok csekély 
száma miatt határozatképtelen lenne, úgy a 
közgyűlés 1924. év szeptember hó 28:án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá- * 
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Mérleg megáilapitás.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő bizott
ság választása. 7. Netaláni inditványok. Javas
lat az üzletrésztöke emelésére. 1924. év junius 
30-án a tagok száma 227, üzletrészeinek száma 
pedig 315 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki
függesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Korodszentmárton, 1924 junius 30.

Az igazgatóság.
Nagyzerendi fogyasztási és érték, szö

vetkezet 1924. évi szeptember 21 én d. e. 10 
órakor a szöv. helyiségében é. rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év szeptember hó 28-án fog megtartatni, mely . 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megáilapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő-bizott ág választása. 7. javas
lat az üzletrésztőke emelésére. 8. Netaláni in
ditványok. 1924. év junius 30 án a tagok száma 
669, üzletrészeinek száma pedig 21 ö0 volt. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bohhelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Nagyzcrinde, 
1924. augusztus 12. Az Igazgatóság.

Belinl fogyasztási és értékesítő szövetke
zet 1924. évi szeptember hó 21-én d u. 3 óra
kor a községházái évi rendes közgyűlést tart,
melyre a tagok az alapszabályok 24. s a értel
mében meghívatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év szept.
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hó 28-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend : 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Javaslat az 

- üzletrésztőke felemelésére. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1924. év junius 30-án. a tagok száma 
161, üzletrészeinek száma pedig 5764 volt, az 
év folyamán belépett Slag 148 üzletrésszel. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a boithelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Belin, 1924. junius 30. 

/Íz igazgatóság.
Szamoslippoi fogy, és értékesítő szövet

kezet 1924. évi szeptember hó 21 én d. u. 3 
^órakor az áll. iskolában rendes évi közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. § a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt hátározat- 
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. szept. 
hó 28-án fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelöbizottság 
választása. 7. Javaslat az üzletrésztőke feleme- 

' lésére. 8, Netaláni inditványok. 1924. junius 30. a 
tagok száma 99, üzletrészeinek száma pedig 
18045 volt. A felügyelő bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bölthelyisé^ben kifüggeszte
tett és mindenki által megtekinthető. Kelt Szamos- 
lippo, 1924. augusztus 8. Az igazgatóság.

örvéndl Hangya fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1924 évi szeptember hó 21-én 
d. u. 3 órakor a szövetkezetben 1924 évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap- 

‘ szabályok 24. §-a értelmében meghívatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924 év szeptember hó;28-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
ményröl szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3/ Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jőve- 
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 
7. Netaláni inditványok. Javaslat az üzletrész
tőke felemelésére. 1924 év jnnius 30-án a tagok 
száma 136, üzletrészeinek száma pedig 6732 
volt. . A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt örvénd, 
1924 junius 30. Az igazgatóság,

Jákóhodosi „Hangya" fogyasztási és 
érték, szövetkezet 1924. szeptember hó’ 21-én 
délután 3 órakor a községházánál rendes évi 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a tagok csekély száma- miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés szeptember 28-án fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend : l. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya
lása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és fel
mentvény megadása. 3. Méiieg megállapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
Igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelöbizottság 

' választása 7. Netaláni inditványok. Javaslat az 
üzletrésztőke felemelésére. 1924...junius 30-án 
a tagok száma 236, üzletrészeinek száma pedig 
7599 volt, az év folyamán belépett 2 tag 
37 üzletrésszel kilépett 2 tag 16 üzletrész
szel. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Jákóhodos, 
1924. junius 80. Az igazgatóság.

Székelykereszturl fogyasztási és érték
szövetkezet 1924. évi szeptember hó 14 én dél*  
Után 3 órakor a községházánál évi rendes köz*

gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok' tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
25. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz- XI 1 1--'-
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924.

. év szept. hó 21-én fog megtartatni, mely tekin
tet nélküla tagok számára, határozatképes lesz. ___
Napirend: I. A szövetkezet felszámolásának Napirend:-1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
kimondása. 2. A felszámoló bizottság meg
választása. 3. Esetleges inditványok. Kelt Szé- 
kelykeresztur, 1924. augusztus 19.

Az igazgatóság.
Mezőbikácsi fogy, és értékesítő szö

vetkezet 1924. szeptember hó 21-én délután 4 
órakor a fiú iskola tantermében évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyű
lés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi szept. 28-án fog megtartatni, mely tekin
tet nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérieg 
megállapíts. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az korlattal ispáni vagyker- 
Ű2leirésztőke emelésére 8. Netaláni inditványok. ,PS7 in><-o«<>v
1924. év junius 30 án a tagok száma 114, 
üzletrészeinek száma pedig 6320 voit, az év 
folyamán. belépett 7 tag 63 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Keit.Mezőbikács, 1924. aug. 4.

Az igazgatóság.
Nyiivedi fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet az 1924. évi szeptember hó 21-én 
délután 3 órakor á községházánál 1924. évi 
rendes közgyűlést tárt, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924 év szept. hó 28-án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szoló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő-bizottság választása. 7. Neta
láni inditványok. Javaslat az üzletrésztőke fel
emelésére. 1924. év 1 junius hó 30 án a tagok 
száma 146, üzletrészeinek száma pedig 6885 
volt, az évfolyamán belépett 1 tag 162 üzlet
résszel, kilépett 4 tag 162 üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által ^megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Nyüved, 1924. junius 
hó 30. Az igazgatóság.

B ö n c h 1 d a i fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi szept. hó 21-én d. u. 
4 órakor a fogy, szövetkezetnél 1924 évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24-ik § a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megfenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. évi szept. hó 28-án fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, hatá
rozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések, tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megálíapitás. 4. Tiszta 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság válasz
tása. 7. Javaslataz üzletrésztőke emelésére. 
8. Netaláni inditványok. 1924. év junius 30-án 
a tagok száma 220, üzletrészeinek száma pedig 
1337 volt, az év folyamán belépett 28 tag 233 
üzletrésszel, kilépett 4 tag 12 üzletrésszel. A 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Bonchida, 1924. jul. 5.

Az igazgatóság.
Csatószegi fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi szept. hó 21-én délután 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést

értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő rtagok csekély száma miatt hatá
rozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. év’ 
szept. hó 28-án fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz.

jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való j 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Javaslat az 
üzletrésztőke felemelésére. 8. Netaláni inditvá
nyok. 1924. év junius 30 án a tagok száma 
200, üzletrészeinek száma pedig 1350 volt. A 
felügyelő-bizottság áltaf megvizsgált évi mér
leg a boithelyiségben kifüggesztetett és min
denki álial megtekinthető. Kelt Csatószeg, 1924. 
junius 30. Az igazgatóság.

Apróhirdetések.
Szakiskolát és kerté

szetet végzett tökb évi gya- 

tészi állást keresek azon
nali belépésre. Szemé
lyes bemutatkozásra "szives 
ajánlatot kérek a kiadóba.

3695

család nélkül. A gazdaság 
minden ágazatát szakszerű
en értem úgyszintén szöllö 
és méhészetet. Cim a kla-. 
dóban. 3708

Gazdatiszt akt jelenleg 
nagyobb gazdaságban mint 
intézőt állást foglalok el, 
állásomat családi okok miatt 
szeretném felcserélni folyó 
évben. Beszélek románul 
és magyarul, nős vagyok

Eladó Balatonhévizen 
3 szoba, fürdő szoba kony
hával, egy hold szántó. 2 
hold gyümölcsös, negyed 
hold szőlő, "Cim a titkárt 
hivatalban. 3715

Megvételre keresek egy 
lófogatos szénaprést jó kar
ban, Bartha Árpád Sft.- 
Oheorghe—S.-szentgyörgy 

3714

Szárított i

Hivatalos analízissel kimutatott 
nagy foszfor nitrogén és káli tar
talommal. Az összehasonlító trá- 
gyázási kísérleteknél a legjobban 
bevált. A legolcsóbb és a legjobb 
universális trágya. 100 mázsa (1 
waggon) légenszáritott sertéstrá
gya ab WJggon Arad, Lei 3000’— 

Megrendelhető :

filBzífgazdárt üEresltBdelnii p.-t.-nál
Arad. 37054

Odvosi 3. számú nemesített

vöröskalászu őszi búza
Bőtermő, rozsdaálló, a megdőlésnek ki
válóan ellentálló, jó lisztet adó fajta, a 
tiszavidéki búzából a Maros völgyé
ben pedigree-módszer szerint neme
sítve. A munkálatokat 1918-ig a ma
gyaróvári m. kir. Növénynemesitő 

Intézet ellenőrizte.

Megrendelhető a nemesítő, 

dr. Konopi Kálmán 
gazdaságában ODVOS, u. p. CONOP 
Jud. Arad, továbbá a Mezőgazdák 
Kereskedelmi R.-T. utján, Aradon.

3701


